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Vragen van de leden Sjoerdsma (D66) en Omtzigt (CDA) aan de Ministers 
van Veiligheid en Justitie en van Buitenlandse Zaken over de vervolgings- en 
berechtingsstrategie van verdachten van het neerhalen van vlucht MH17 op 
17 juli 2014 (ingezonden 9 april 2015). 

Vraag 1
Herinnert u zich uw belofte gedaan in de brief van 9 oktober1 dat u voor of 
omstreeks 28 november 2014 met een brief zou komen over de mogelijkhe-
den voor vervolging en berechting van eventuele verdachten die betrokken 
zijn bij het neerhalen van vlucht MH17 op 17 juli 2014? 

Vraag 2
Herinnert u zich de motie-Omtzigt van 12 februari 20152 waarin is verzocht 
om binnen twee maanden een brief met de mogelijkheden tot vervolging en 
de mate van internationale overeenstemming te ontvangen? Hoe verhouden 
de uitspraken van de Minister van Veiligheid en Justitie bij Nieuwsuur op 
3 april 2015 zich tot het oordeel van het kabinet over de motie-Omtzigt waarin 
het kabinet juist ontraadde om nu een vervolgingsstrategie te formuleren? 

Vraag 3
Herinnert u zich de uitspraak van de ambtsvoorganger van de Minister van 
Veiligheid en Justitie tijdens het Algemeen overleg van 5 februari 2015 
waarin hij zei dat «wanneer het internationale onderzoek dat toelaat, de 
Kamer alsnog middels een notitie wordt geïnformeerd over de vervolgings-
mogelijkheden»? Wanneer kan de Kamer de verzochte en tevens door het 
kabinet toegezegde notitie over de vervolgingsmogelijkheden tegemoet zien, 
gelet op de uitspraken van de Minister van Veiligheid en Justitie in 
Nieuwsuur op 3 april 2015 over de vervolgingsmogelijkheden? 

Vraag 4
Kunt u naar aanleiding van uitspraken van de Minister van Veiligheid en 
Justitie in Nieuwsuur op 3 april 2015 aangeven wat voor het kabinet het 
uitgangspunt is om de daders van het neerhalen van vlucht MH17 ter 
verantwoording te roepen, zichtbare veroordeling in persoon of desnoods bij 
verstek? Moet de berechting voor een Nederlandse rechtbank plaatsvinden? 

1 Kamerstuk 33 997, nr. 20
2 Kamerstuk 33 997, nr. 34
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Zo ja, welke voorbereidende maatregelen worden daarvoor met de rechter-
lijke macht getroffen? 

Vraag 5
Hoe verhoudt de uitspraak van de Minister van Veiligheid en Justitie in 
Nieuwsuur op 3 april jongstleden dat als «zichtbare veroordeling» niet lukt 
desnoods veroordeling bij verstek moet plaatsvinden, zich tot de uitspraak 
van internationaalrechtelijk expert en advocaat Gert Jan Knoops in diezelfde 
uitzending dat «voor internationale misdrijven binnen internationaal recht de 
regel is dat geen berechting bij verstek plaatsvindt»? 

Vraag 6
Waar baseert de Minister van Veiligheid en Justitie zijn «goede hoop» op dat 
de verdachten berecht zullen worden, zoals hij te kennen gaf in de uitzending 
van Nieuwsuur? 

Vraag 7
Welke inspanningen worden verricht om de verdachten van het neerhalen 
van vlucht MH17 in persoon in Nederland te kunnen berechten? 

Vraag 8
Welke kansen en obstakels biedt het Europees uitleveringsverdrag voor 
uitlevering van Russische verdachten naar Nederland? 

Vraag 9
Wat zijn de belangrijkste obstakels voor het Openbaar Ministerie om de 
verdachten op te kunnen pakken en in persoon in Nederland te kunnen 
berechten? 

Vraag 10
Welke voortgang wordt gemaakt met de uitvoering van de motie-Omtzigt3, 
waarin wordt aangegeven dat geen sprake mag zijn van amnestie en gratie 
voor de daders van de aanslag op vlucht MH17 op 17 juli 2014 en waarin 
wordt gevraagd om expliciet van Rusland en Oekraïne garanties te krijgen dat 
zij niet akkoord gaan met een amnestie? Kunt u uitsluiten dat voor verdach-
ten en daders van de aanslag op de MH17 een beroep zal worden gedaan op 
de amnestie en pardon-regelingen van Minsk-2? 

Vraag 11
Kunt u deze vragen vóór 20 april 2015 beantwoorden, gezien de meermaals 
door de Kamer gedane verzoeken om kennis te kunnen nemen van de 
vervolgingsstrategie en de meermaals gedane toezeggingen van de zijde van 
het kabinet om de Kamer daarover te informeren?

3 Kamerstuk 33 873 (R2026), nr. 6
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